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Povodí Moravy zahájilo ve Slavětíně u Slavonic revitalizaci pramenné oblasti Slavětínského
potoka, jejíž součástí je odstranění hlavní odvodňovací soustavy a návrat toku k přírodě
blízké podobě. V lokalitě dojde k rekonstrukci údolnice, vytvoření tůní a podmáčených
ploch, které posílí zadržení vody v krajině, podpoří biodiverzitu a zvýší odolnost území vůči
suchu i přívalovým srážkám. Dokončení stavby za 6,4 mil. Kč je plánováno do konce
listopadu 2026.

Pramen Slavětínského potoka v katastrálním území Slavětín u Slavonic na Jindřichohradecku je v
polní trati již od roku 1983 zatrubněn. Jeho současný stav tak nedovoluje žádné přirozené
hydrologické a morfologické procesy, urychluje odtok vody z území a zabraňuje jakékoliv retenci
vody do krajiny. „Přirozená podoba toku pomůže zadržet vodu v území, zpomalí její odtok a vytvoří
vhodnější podmínky pro rostliny i živočichy. Jde o další konkrétní krok, kterým posilujeme odolnost
krajiny vůči dopadům klimatické změny,“ říká generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

V rámci revitalizace bude odstraněno téměř 1,2 km zatrubnění, a naopak vznikne přibližně 1,4 km
nového iniciačního koryta se soustavou tůní, mokřadních prvků a drobných terénních modelací.
Součástí jsou také výsadby stanovištně vhodných druhů dřevin a bylin, které podpoří ekologickou
stabilitu lokality a její návaznost na okolní krajinu. Doprovodným efektem bude vznik biokoridoru a
větrolamu v území, které dnes tvoří biologicky málo hodnotná odvodněná zemědělská krajina.
„Projekt je navržen tak, aby umožnil komplexní a efektivní využití území, zvýšil zadržení vody v
nejcennější pramenné části toku a přispěl k obnově přirozených funkcí prameniště. Spolupráce s
Mendelovou univerzitou v Brně nám navíc umožní dlouhodobě sledovat, jak revitalizace vodního toku
ovlivňuje půdní prostředí v dané lokalitě. Získaná data nám pomohou lépe vyhodnotit přínosy těchto
opatření a využít získané poznatky i při přípravě dalších projektů obnovy krajiny,“ doplňuje generální
ředitel Fína.

Stavební práce začaly v březnu 2026 a hotovy by měly být do konce listopadu tohoto roku. Realizace
projektu je finančně podporována z dotačních zdrojů, jejichž zprostředkovatelem je Státní fond
životního prostředí ČR a náklady dosahují částky 6,4 mil. Kč.

Povodí Moravy se velmi intenzivně věnuje práci s vodou v krajině. Díky úspěšným realizacím přírodě-
blízkých projektů zlepšuje schopnost krajiny přizpůsobit se změnám klimatu. „V současné době
dokončujeme revitalizaci Řečického a Sádeckého potoku u Dačic a před zahájením prací je také další
revitalizační projekt na Blatnici v Plačovicích u Dešné,“ uzavírá Fína.
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